

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания

13-я

№ 9 (2209)

Воскресенье,

12

ЯНВАРЯ

1964 года

Цена 2 коп.

НА ДОСКУ ПОЧЕТА

Решением промышленного обкома КПСС и исполкома Иркутского промышленного областного Совета депутатов трудящихся коллектив Ангарского электромеханического завода за досрочное выполнение государственного плана занесен на областную Доску почета.

Годовое задание по валовой продукции в объеме 5714 тысяч рублей выполнено 11 декабря.

Обком КПСС и облзуполком пожелали всему коллективу АЭМЗ трудовых успехов в выполнении государственного плана шестого года семилетки.

А. УЛАХАНОВ,
секретарь комсомольской организации АЭМЗ.

У НАС С ТОБОЮ МНОГО ДЕЛ НА ЗЕМЛЕ, РОВЕСНИК!..

Телеграммы пришли из Москвы

Поздравитель: ЦК ВЛКСМ

УЧАСТНИКАМ ОБЛАСТНОГО СЛЕТА МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ХИМИИ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ комитет ВЛКСМ шлет вам, участникам слета, всем молодым строителям и монтажникам предприятий химии Иркутской области горячий привет. Тысяча юношей и девушек, молодых патриотов, приехали по комсомольским путевкам в Иркутскую область с тем, чтобы осваивать неисчерпаемые богатства области, строить мощные электростанции, промышленные предприятия.

К важнейшей отрасли народного хозяйства — химии сейчас приковано внимание нашей партии, всего советского народа.

Повсюду — на строительных площадках и в цехах предприятий, в лабораториях и на колхозных полях — в эти дни кипит напряженная работа. Советские люди, комсомолцы, молодежь стремятся как можно быстрее и лучше выполнять задание семилетки, ответить новыми трудовыми достижениями на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС по ускоренному развитию химической промышленности.

Химия требует энергичных, грамотных, целеустремленных людей. Коммунистическая партия призвала комсомол, всех юношей и девушек приложить к развитию химической индустрии еще больше усилий, энергичнее, активнее участвовать в создании базы коммунистического общества.

Центральный комитет ВЛКСМ уверен, что молодые строители и монтажники предприятий химии Иркутской области своим ударным трудом впишут новую страницу в летопись трудовых дел Ленинского комсомола.

Вы неплохо потрудились в 1963 году. Еще большего объема работ предстоит выполнить в наступающем шестом году семилетки, ввести в действие десятки новых химических производств.

Всесоюзные ударные комсомольские стройки — Братский лесопромышленный комплекс, Ангарский нефтеперерабатывающий завод, Байкальский целлюлозный завод, химические предприятия — должны быть примером высоких темпов строительных и монтажных работ, сокращения сроков ввода в эксплуатацию новых объектов, быстрого освоения производственных мощностей.

Желаем вам, дорогие друзья, больших успехов в труде, жизни и учебе, новых побед в осуществлении грандиозного плана ускоренного развития химии в стране.

Центральный Комитет ВЛКСМ.

От имени космонавтов

Участникам областного слета молодых строителей предприятий большой химии Иркутской области.

ДОРОГИЕ товарищи! От имени летчиков-космонавтов СССР приветствую участников слета молодых строителей предприятий химии Иркутской области.

По призыву партии и комсомола тысячи юношей и девушек приехали по комсомольским путевкам со всех концов нашей Родины осваивать природные богатства Сибири, сооружать в Иркутской области мощные электростанции, промышленные предприятия, новые города и создавать химическую индустрию.

Мы, космонавты, вместе со всем народом гордимся вашим героическим трудом на сооружении Братского лесопромышленного комплекса, Ангарского нефтеперерабатывающего завода, Байкальского целлюлозного завода, цехов химических предприятий.

Нет сомнения в том, что молодые строители Иркутской области впишут еще много ярких страниц в трудовые подвиги Ленинского комсомола на новостройках Сибири и успешно выполнят решения декабрьского Пленума ЦК КПСС по ускоренному развитию химической промышленности.

Желаю вам, дорогие друзья, успешного проведения слета, больших успехов в работе, учебе, жизни.

Юрий ГАГАРИН,

Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР.

Клянемся!

Репортаж со слета

БЫТЬ ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

ВЧЕРА наш город принимал у себя посланцев 20-тысячной армии молодых строителей большой химии Приангарья.

...Раннее утро, улицы и площади Ангарска празднично украшены. На центральной площади имени В. И. Ленина собираются делегаты областного слета молодых строителей: братчане, ангарчане, байкальчане, усольчане, шелкиловцы, посланцы строек других городов. Над площадью звучат молодежные песни. Так уж повелось: там, где молодость, всегда весело и празднично.

Стрелки часов на площади показывают 9 утра. У памятника Владимиру Ильичу Ленину собрались делегаты слета молодых строителей. Оркестр играет марш.

Секретарь Ангарского горкома ВЛКСМ Владимир Юрченко открывает митинг участников слета молодых строителей. Он приветствует от имени ангарской молодежи, ангарских строителей участников слета. В своей вступительной речи т. Юрченко говорит о том, что молодежь области верна заветам Владимира Ильича Ленина, она всегда в первых рядах в борьбе за коммунизм.

Сейчас Коммунистическая партия призывает молодых строителей включиться в поход за большую химию. Молодежь Страны Советов говорит: есть!

Секретарь Ангарского горкома ВЛКСМ т. Юрченко говорит о том, что ленинские слова «Коммунизм — есть советская власть плюс электрификация всей страны» ныне исторически дополнены: «Плюс химизация народного хозяйства». В нашем обществе в памяти народа вечными остаются мысли Владимира Ильича Ленина о сущности и назначении советской власти.

В это время над площадью звучит голос Владимира Ильича Ленина. Репродукторы передают его речь, произнесенную более 40 лет назад. — «Что такое советская власть». В торжественном молчании слушают делегаты ленинские слова.

Затем слово предоставляется Петру Андреевичу Осиновскому, делегату III съезда Ленинского комсомола. Петр Андреевич Осиновский говорит о преемственности поколений. Он выражает уверенность в том, что молодые строители области не уронят на стройках большой химии той чести, которую им оказала Коммунистическая партия.

Алла Уранова от имени комсомольцев УПП в своем выступлении заявила о том, что работники управления обещают давать стройкам области продукцию только хорошего и отличного качества.

На митинге выступил секретарь Иркутского промышленного обкома ВЛКСМ Борис Гетманский.

— Слет молодых строителей области открывает в летопись иркутской комсомолки новую, яркую страницу. Ведь сюда собрались те, чьи руки возводят объекты большой химии, кто на строительных площадках творит чудеса.

Заканчивается митинг. Представители делегаций слета молодых строителей возлагают к подножию памятника В. И. Ленину живые цветы. Над площадью звучит «Марш коммунистических бригад». Его поют участники митинга.

Делегаты направляются в театральный зал Дворца культуры.

10.00. Во Дворце культуры звучат комсомольские песни. Представители крылатой юности, которые укрошат Ангару, возведут лесопромышленный комплекс в Братске, целлюлозный гигант в Байкальске, Ангаро-Усольский химический комплекс и другие предприятия семилетки Иркутской области, знакомятся друг с другом, рассказывают о делах.

Среди них и наши ангарчане, прославившие свои трудом на возведении второй очереди НПЗ, монтажники и строители из бригад, которые возглавляют прославленные бригадиры Дмитрий Нетылько, Кирилл Подлаусов, Александр Серегин, Анатолий Карлутов и многие другие.

Крепкими рукопожатиями встречают строителя инженера Тофика Касумова. Его знают многие ангарчане. Год назад он работал в Ангарском СМУ-2, а сейчас руководит комитетом комсомола в юном Байкальске. У байкальчан нет незачинных дел. У них важно все. Десять комсомольцев, которые присутствуют на слете, один из тех, кто решает важные дела по росту химической индустрии.

Братчане привезли с собой аромат таежной стороны и романтику гигантских свершений на Ангаре. Представители Усоля — планы строительства объектов нефтехимии в своем городе.

Посланцы ударных комсомольских строек занимают места в зале заседания. Объявляется состав президиума.

Под аплодисменты поднимаются на сцену машинист СМУ-7 Миронов, начальник смены НПЗ Попов, кузнец Усольского за вода Власов, секретарь обкома комсомола Гетманский и многие другие.

Еще через минуту по залу проносится многоголосое: «Браво, браво!». Это усольский кузнец Власов объявляет состав почетного президиума. В него вошел Центральный комитет ЦК КПСС во главе с Н. С. Хрущевым.

Правом вынос знаменья обкома ВЛКСМ, знаменем нашей краснознаменной юности, предоставляется комсомольцу Анатолию Шумскому, слесарю из Братска, Дмитрию Шепитко из Ангарска и Надежде Климовой из Байкальска.

С докладом о декабрьском Пленуме ЦК КПСС и задачах строителей и эксплуатационников Иркутской области выступил секретарь областного комитета партии А. П. Шешуков.

А. СЕМЕНОВ,
А. КРИВОВ.

НАША промышленность во все возрастающих размерах увеличивает выпуск оборудования, на смену устаревшим станкам и механизмам приходит новейшая техника.

Партия и правительство требуют по-хозяйски относиться к действующему оборудованию и, где только возможно, модернизировать его. Модернизация оборудования способствует повышению скорости станков и машин, увеличению мощности, автоматизации управления, повышению долговечности и надежности работы. Затраты на модернизацию оборудования, как правило, ниже затрат на создание нового оборудования и сроки окупаемости более короткие. От внедрения новой техники и модернизации оборудования улучшается труд рабочих, техников и инженеров.

На предприятиях нефтяников за последние годы проделана большая работа по автоматизации и механизации производственных процессов. Систематически модернизируется старое оборудование. Применение автоматической и полуавтоматической сварки в среде углекислого газа на ремонтно-механическом заводе позволяет производить сварку изделий из малоуглеродистых и легированных сталей. Она является незаменимой при производстве мелких деталей. Внедрение этой сварки в текущем году даст экономический эффект на сумму 20 тысяч рублей. А в прошлом году от внедрения новой техники и модернизации оборудования экономический эффект по заводу составил около 65 тысяч рублей.

Успешно выполнен план развития и внедрения новой техники на нефтеперерабатывающем заводе, где достигнут экономический эффект в сумме 56 тысяч рублей. Коллектив завода проявляет постоянную заботу об улучшении и упрощении технологических процессов, автоматизации оборудования.

Для предотвращения выбросов пены битума при окислении работниками цеха КИП была выполнена автоматическая схема отсечки подачи воздуха. Внедрена автоматическая откачка нефтепродукта, световая и звуковая сигнализация уровней в резервуарах.

Замена устаревшего оборудования, модернизация и автоматизация станков и приспособлений требует от каждого рабочего, техника, инженера и экономиста напряженного труда и серьезного отношения к работе. В основном работники производ-

ства, а также за возмещение производственных затрат.

С 1 января 1963 года установлен новый порядок, когда убытки от ликвидации не полностью амортизированных основных фондов относятся за результаты деятельности предприятия, за исключением тех случаев, когда замена оборудования производится по плану внедрения новой техники. Это обязывает всех работников предприятия к максимальному сохранению основных фондов, поддержанию оборудования в действующем состоянии.

Между тем, ряд руководителей цехов и заводов своевременно не включают в план модернизации оборудования, замену устаревшего оборудования, что влечет за собой убытки. Достаточно сказать, что за 11 месяцев убытки составили по НПЗ (директор т. Левин) — 17 тысяч рублей, по заводу гидрирования (директор т. Мальцев) — 11,2 тысячи рублей, по управлению водоснабжения и канализации (начальник т. Карпов) — 15,7 тысячи рублей. А всего по предприятию нефтяников за 11 месяцев — 162 862 рубля.

Особенно нетерпимо, когда оборудование, не бывшее в эксплуатации, списывается как устаревшее в металлолом. От списания такого оборудования предприятие понесло убытков на 43,4 тысячи рублей.

Бережливое отношение к материальным ценностям, разумное использование машин и оборудования позволяет нашей стране больше выпускать промышленной продукции. Об этом должен всегда помнить каждый рабочий и служащий.

С. АНИКЕЕВА, старший инженер технического отдела предприятия нефтяников.

П. КОЛГАНОВ, слушатель факультета журналистики.

Неиспользованные резервы по-хозяйски относиться к оборудованию

ства успешно справляются с возложенными на них обязанностями.

Однако экономисты заводов полукочевания, гидрирования и дорожно-эксплуатационного цеха не занимаются по-настоящему подчетом экономического эффекта от внедрения новой техники и модернизации оборудования. А от своевременного оформления расчетов, смет и подчета экономического эффекта зависит быстрее оформление банковских ссуд, выдача премий людям, связанным с выполнением данной работы.

За счет банковских кредитов предприятие может приобретать новое оборудование, станки, машины и т. п. Эти кредиты выдаются на оплату выполненных подрядных работ, на выплату заработной платы и покрытие прочих расходов, связанных с осуществлением мероприятий по техническому совершенствованию



Декабрьский Пленум ЦК КПСС поставил немало сложных задач перед нефтехимиками. Сокращение расхода пищевых жиров на техничес-

кие цели — одна из них. Над этой задачей и работает одна из групп лаборатории нефтяников. Работа идет успешно. На снимке вы видите со-

трудников лаборатории. Слева направо: В. Лыткина, Е. Комиссарова, Е. Пашнина, Г. Никитина. Фото В. Небогина.

Человек

ПИСЬМО из общественной ПРИЕМНОЙ

и инструкция

В ПОЧТОВОМ отделении № 6 Цемпоселка работает почтальоном Надежда Ильинична Максимова. К ней по телефону обратилась из общественной приемной с просьбой записать несколько фраз в эту записку передать адресату, проживающему на ее участке.

Конечно, т. Максимова была достаточно загружена, у нее было немало забот, связанных непосредственно с ее работой. Но по содержанию записки она поняла, что просьба вызвана не прихотью, а необходимостью — желанием оказать помощь другому человеку. И женщина откликнулась на просьбу — записка была вручена адресату.

Входило ли в обязанности тов. Максимовой записывать под диктовку слова чужого, ей незнакомого человека, а тем более доставлять записку? Конечно, нет. Больше того, она нарушила инструкцию: ведь по инструкции ей положено доставлять корреспонденцию, только оплаченную почтовым сбором.

Позже я повстречался с Надеждой Ильиничной и шутиливо спросил:

— Часто вас беспокоят записки?

— Нет, один раз попросили, но если нужно, то можно и десять доставить.

При этом ее милосердием смуглое лицо озарилось такой доброй улыбкой, так посетовало, что и у другого от такой улыбки станет на душе легко и тепло.

Один штрих, одна деталь. Но она раскрывает человека искреннего, чужого и доброго. Человека, готового в любую минуту прийти на помощь другому. Пусть она чужой и незнакомый. Это хорошо. И это норма нашей жизни, норма человеческих отношений. Ведь так и должно быть. Но, к сожалению, еще не всегда бывает так. Встречаются, и нередко, люди черствые, для которых основой всех отношений служит инструкция. Вот она, матушка, и я не отступлю от ее буквы.

Никто не спорит с тем, что инструкцию надо выполнять. Но несомненно и другое: ее нужно уметь по-человечески прочесть и при выполнении ее вкладывать кусочек души и сердца. Любую, самую деловую и сухую инструкцию и работу можно оживить и осветить теплом своей души.

И очень отрадно, что есть у нас такие люди, как Надежда Ильинична.

И очень жаль, что есть такие, как Зинаида Филипповна Чугунова. В том же здании в Цемпоселке, где помещается почта, находится сберкасса. К кассиру сберкассы Зина-

иде Филипповне Чугуновой обратилась Ялтонский Кузьма Павлович. Жена его тяжело заболела. Самые нужные были деньги, и они решили переплести вклад на мужа, поскольку жена не сможет какое-то время ходить и брать их.

— Вклад, согласно инструкции, можно переплести только в присутствии вкладчика, — пояснила Чугунова.

— Старушка сильно плоха, нельзя ей подниматься. Может быть, пойдете к нам домой, тут рядом мы живем? — взмолился старик.

— На дом не похужу, — ответила Чугунова.

Вячеслав уговаривал т. Ялтонский Чугунову, но безрезультатно.

Вернулся старик домой, собрал старушку и при помощи двух родственников и дочери, отдухая через каждые два шага, привел ее еле живую в сберкасса.

Получив письмо, проверив факты, я решил познакомиться с Чугуновой, хотелось посмотреть, как выглядит такой человек. Ведь не каждый день такую встретишь. Я увидел человека, который твердо стоял на позиции инструкции и был настолько уверен в своей правоте, что мне невольно вспомнились слова из песенки Аркадия Райкина о бессердечном манекене.

Но передо мной сидел не манекен, а человек, в груди которого билось сердце, но которому не удалось постичь, что инструкция, конечно, надо выполнять, но выполнять ее нужно с чувством такта и доброжелательности к людям. Мнится поезд. Курьерский. Перестукивают колеса ско-рее... ско-рее. Стук замолкает только на стаяниях больших городов.

Но почему курьерский остановился на небольшом полустанке? Надо. Больного человека отправить в городскую больницу. Нарушена инструкция — железнодорожная инструкция, но спасен человек.

Не только проценты, не только сугубо деловые качества характеризуют человека на любой работе, на любом месте. Не меньшую, если не большую, роль играет его умение быть отзывчивым, чутким и добрым в своем ли коллективе, с теми ли, кто приходит, пусть совсем незнакомыми ему людьми. Это общественная обязанность, в этом проявляется широта гражданского чувства каждого советского человека. Не должно быть чужих хат, чужих дел, бед и судеб.

Б. СТРОНГИН, общественный приемной редакции.

АЛДАРОВ ВЫКРУЧИВАЕТСЯ...

КАК РАЗБАЗАРИВАЕТСЯ ЖИЛАЯ ПЛОЩАДЬ

НЕПОНЯТНО, как подходила к вопросу жилищно-бытовой комиссии нефтяников, представив квартиру из трех комнат в 92 квартале работнику НПЗ М. Алдарову. Комиссия знала, что он имеет собственный дом в Байкальске, по ул. Мира, 38.

Может быть площадь дома была мала для семьи Алдарова? Нет, 51-го квадратного метра вполне достаточно для 5 человек, которые естят, и не жили в доме. Жена была прописана в 8 районе, но и там не проживала и нигде не работала.

В лянном доме Алдарова с февраля 1962 года, когда был куплен дом, жильцы менялись один за одним. Только прописано было 10 человек. А сейчас с октября без прописки живет семья шофера Закурдаева. В декабре Алдаров пытался оформить на жилую площадь дома фиктивную прописку Г. П. Зыкова, но этот трюк не удался из-за вмешательства милиции.

А сейчас Алдаров «состряпал» акт о непригодности для жилья купленного дома. Он доказывает всем, что его обманул бывший хозяин. Алдаров прельщает ему иск. Пока делом занимается суд, вопрос о выселении Алдарова из казенной квартиры остается открытым.

Но все это похоже на то, что Алдаров пытается выкрутиться. Почему для него и его семья дом не пригоден для жилья, а для других

семей пригоден? Почему он, зная это, со спокойной совестью занимал с жильцов деньги? Вполне возможно, что он продолжал бы это делать и дальше, если бы вдруг не нависла над ним черная туча...

Сейчас, если даже будет обнаружен какой-то дефект, скрытый при продаже дома, то народный суд может взыскать с бывшего хозяина в пользу Алдарова сумму, необходимую для ремонта. А вопрос с государственной квартирой должен пересмотреть коллектив НПЗ. Нужно призвать к ответу тех, кто разбазаривает государственную собственность.

М. МАРТЮГОВ, общественный инспектор при городском отделении милиции.

ГЛАВА ВТОРАЯ

ДОРОГА В БЕЗВЕСТИЕ

МОГ ЛИ когда-нибудь думать коренной сибиряк Михаил Чалов, что встреча с мести, воспетая Пушкиным, будет такой трагической! Поэтический Бахчисарай, полный таинственной прелести старинной легенды и музыки пушкинских стихов, стал кошмаром реальности...

За колючей проволокой, куда ударом приклада в спину втолкнули и его, Чалова, было тысяч три, не меньше, заштыкованных Севастополя. Раненых, больных, тех, кто мог держаться на ногах, беспощадно жгло осатанелое солнце. Ни пятака тени, ни сантиметра крыша над головой, под которой можно было бы спрятаться, хоть на мгновение остудить раскалавшуюся от зноя голову.

Страшная грязь, голод, который заставлял людей бросаться на любую пищу, и была той чудовищной пелью гитлеровцев, в расчете на которую они и создали этот полевой лагерь смертников. Все было подчинено одному: как можно больше убить тех, кто 250 дней и ночей наводил на них ужас своей отвагой и беззаветным мужеством.

И люди гибли сотнями. Их, буквально, косили дизентерия и тиф, они умирали от заражения ран, покрытых грязью. Тяжелый трупный запах, доводивший людей до помешательства, стоял над лагерем.

По необъяснимым признакам, руководствуясь каким-то особым внутренним чувством, в этой огромной массе пленных люди находили своих единомышленников, сколачивались в группы, держались друг друга и старались помочь, чем могли, в этой страшной жизненной передышке.

Так сошлись Михаил Чалов и моряк Валентин Бачников. Потом к ним прислали еще человек двадцать моряков, пехотинцев, артиллеристов. Среди них лейтенант Чалов был старшим по званию и с молчаливого согласия всех принял на себя командование.

— Пытаться бежать из этого лагеря бесполезно. На го-

лом месте через три ряда колючки да мимо пулеметов не сбежишь. Поэтому у нас есть две задачи: первая — остаться в живых, дожидаясь перевода в другой лагерь, вторая — бежать к своим, — говорил друзьям Чалов, когда ночная прохлада позволяла хоть немного отдышаться после дневного пекла.

— Но, чтобы остаться в живых, есть только одно средство — ничего не есть, пить только самое минимальное количество воды, без ко-

тыв на фронтовых стоянках товарный вагон, в который немцы набили сорок восемь человек. Где-то впереди был Днепропетровск, а по слухам, в его районе уже вовсю действовали партизаны.

Кормить пленных с точки зрения немцев было излившей роскошью, и поэтому они выдавали им на день в качестве пайка бадью воды. Но у пайка был заветный мешок сахара, с великим удивлением доставленный в вагон при посадке.

Утром и вечером Чалов

нояды, далекие зарницы и звали солдат к оружию.

Они доломали дверь и один за другим прыгнули в ночь. Потом, собравшись группами, стали уходить на запад. Теперь их в степи было трое: Чалов, неунывающий Жора и молчаливый пехотинец Глеб.

Шли, торопясь отойти как можно дальше от железной дороги. Рассвет их застал среди моря подсолнухов и кукурузы. Ориентироваться в их безбрежных просторах мог лишь один Жора — уроженец этих

сторожит только один поляна.

Снять часового оказалось делом нехитрым, и к рассвету они снова были вместе, снова были в пути...

Но не долго им пришлось идти к Днепру. Через два дня, на утренней зорьке, когда они устранились на отдалеке в скраде прошлой недели союзы, их схватили. Трудно вооруженных полянских против троих безоружных было вполне достаточным перевесом в силах, чтобы они снова оказались в плену. Им даже не стали связывать руки.

— Ты вот что мне скажи, — шагая рядом с Михаилом Чаловым, спрашивал Жора, — неужели они с нами на одной земле родились?

— Молчать! — рявкнул поляна.

— Скажи, оказывается, эта сволочь по-русски понимает, а я думал, что он только по-немецки гавкает, — Жора артистически сплюнул под ноги поляна.

— Что здесь происходит? — к ним подбежал немецкий патруль.

— Вот, поймали, — угодили во выткнулся перед ефрейтором старший конвой.

— Моряк? Севастополец? Снимай форму, русская свинья! — Немец довольно сносно говорил по-русски. — Снимай! — взвизнул он.

— А этого не хочешь? — И Жора сунул ему в нос известную комбинацию из трех пальцев.

На моряка посыпался град ударов. Ему скрутили руки. — Этих, — ефрейтор ткнул автоматом в сторону Чалова и Глеба, — отведите в Днепропетровск. А этому мы найдем место сами.

— Прощайте, братки, — не забывает Севастополь!

Жору бросили в кузов машины.

И вдруг над степью, над осыпавшимися хлебами, над старым чумачином шляхом зазелен голос моряка. Он пел «Варяга». Его били, ему затыкали рот, а он все выкрикивал и выкрикивал слова песни, ставшей символом мужества и отваги русских моряков...

И снова сквозь мрак ночи и грохот встречных эшелонов повелел Михаила Чалова на запад. Для него снова началась дорога в безвестие...

(Продолжение следует).



торого уже нельзя выдерживать. Согласны?

Никто не голосовал, не выступал в прениях, просто с утра они стали выполнять эту адскую программу. И потянулись страшные дни мучительного голода, мучительной жажды. Но перед ними была пель, ради которой они пошли бы и не на такие мучения. Однако всему есть предел. И когда им уже казалось, что больше они не выдержат этой добровольной пытки, оставшихся в живых неожиданно перевели в Симферополь.

Немцам нужна была рабочая сила для разборки складов, и пленных стали гонять на работу. Это было то, на что так рассчитывали Чалов и его товарищи. Теперь являло было набраться сил, готовиться к побегу...

Как им трудно было с продуктами, им все же удалось создать неприкосновенный запас, главной ценностью которого был украденный мешок с сахаром.

Но вот закончилась разборка складов, и в один из августовских дней пленных погрузили в эшелон. И тогда созрело решение бежать в пути. Вторую ночь уже скрипел и грохотал старей, побирал свою ложку и, считая каждую крупинку, отмерял всем по порции сахару.

Братки, чем вы не довольны? У вас же прекрасное диетическое питание, — скалял зубы Валька Бачников, которого уже давно окрестили Жорой. Скорее всего потому, что в нем была уйма того оптимизма, которым так были славны моряки еще с гражданской войны, неизвестно по какой причине любившие это имя. Даже в той страшной выволочке, что они прошли за эти дни, он неизменно какими путями сумел сохранить атрибуты морской формы и, конечно, бескозырку с ленточками. Ее он с особой гордостью надел, как только за ним захлопнулась дверь «телятника».

А раз вы диетяки, то должны быть здоровыми, как крымские курортники в период зноя, — гремел в вагоне голос Жоры. — И потому пора драпать. Нечего прохлаждаться, так что ли, лейтенант? — Пора! — скомандовал Чалов.

Ночь грохотала скатами колес, билась степным ветром в разломанную дверь. Вольные казаки звезды мялись над головой, сверкали, как всполохи артиллерийской ко-

мест. Да и то с трудом. Уже двенадцать лет он не был дома.

Теперь этот дом, колхоз «Червонный маяк», лежал на их пути. Все чаще и чаще вздыхал Жора, и товарищи понимали, что мысли его сейчас в родном селе, которое неизвестно цело или нет. Как неизвестно, жива или нет мать, давно потерявшая надежду увидеться с сыном.

— Так чего же ты двенадцать лет не был дома? — допытывался Чалов.

— Все некогда было. То вальную жизнь искал, то заводы строил, потом на флоте служил — вот и подзадержался малость, — Жора с мольбой заглядывал в глаза своим товарищам. — А может, вместе найдем домой, переедем? А тогда уж пойдем за Днепр, к партизанам?

Но не долга была радость свидания с матерью. Кто-то донес поляна, что моряк вернулся домой, и Чалов с Глебом едва успели спрятаться в кукурузе. Ночью к ним пробрался соседский мальчишка и, еле переведя дух, рассказал, что немцев в селе нет. Поляна гуляют, и моряка можно выволочить, если сломать замок на погребке, куда они его упрятали. Там

НОВАЯ КУБА



1 января 1964 года исполнилось пятилетие славной кубинской революции. В новом районе Гаваны возводятся комфортабельные жилые дома для рабочих и служащих.

Фото Вл. Первенцева. Агентство печати Новости.

ЮБИЛЕЙ ЮНЫХ

НА ДНЯХ юные читатели города отметили юбилей городской детской библиотеки. Среди гостей организаторы и первые библиотекари, первые читатели, общественники, библиотечные работницы и учащиеся школ города.

И вот первое слово берет заведующая библиотекой Л. И. Круглова. Она говорит о значении книги в жизни человека, о том, что большую и разнообразную работу среди детей проводит библиотека. Растут ряды читателей, растет и книжный фонд библиотеки. Если за последние 4 месяца первого года работы было выдано 4740 экземпляров книг, то за это же время последнего года — 35 300 экземпляров.

Скромный труд работниц нашей библиотека неоднократно был отмечен Министерством культуры РСФСР и областным отделом культуры.

10 лет прошло с того дня, когда юные ангарчане впервые переступили порог детской библиотеки. О первых шагах библиотеки рассказывают ее организаторы и пер-

вые библиотекари Л. А. Кирсанова и Э. М. Амгейзер.

Затем выступил первый читатель Семен Брум. Сейчас Семен Дмитриевич Брум техник по автоматике. Он рассказал о себе, о своей работе и о том, как впервые погрузился с книгами.

В этот день выступали родители, общественники, библиотекари и читатели, и все они с теплотой и любовью вспоминали своих первых библиотекарей.

Заведующий отделом культуры А. И. Поляков поздравил юбиляров и вручил Почетные грамоты М. П. Цыганковой, библиотекарю, ушедшей на пенсию в 1958 году, но до сих пор не прекратившей работу с детьми, И. С. Бахуру — пенсионеру, большому другу детей — председателю совета библиотеки.

Девять тысяч триста пять юных читателей получили в день юбилея неограниченный подарок: решением горисполкома библиотеке присвоено имя А. П. Гайдара.

ДЕЙНЕКА,
слушательница факультета журналистики.

МАТЧ ДРУЖБЫ

ПО ПРИГЛАШЕНИЮ спортивной школы гороно в Ангарск приехали юные легкоатлеты Красноярска, Улан-Удэ, Читы, Иркутска, Усоля.

Соревнования проходили в 32-й школе. Они начались забегами на 60 и 100 метров. Одновременно стартуют все возрастные группы — младшая, средняя и старшая.

Победителями в беге на 60 метров стали Ю. Бочкарев — 8,8 секунды и Г. Лапардина — 8,3 сек. (оба ангарчане). Среди средней возрастной группы на дистанции 100 метров победу одержали Гальперин (Улан-Удэ) — 12,2 и Тригубова (Красноярск) — 14 секунд.

У старших быстрее всех пробежала дистанцию 100 метров В. Сивушков — 11,8 сек. (Ангарск), Г. Фереферова —

13,8 сек. (Иркутск), Горохова (Ангарск) — 13,8 сек.

В соревнованиях по метанию молота победу одержал Соловьев (Улан-Удэ), он послал его на отметку 34 м 70 см.

Выше всех прыгнула А. Попова (Ангарск) — 1 м 55 см, а дальше всех в длину — ангарчанин Валера Сивушков. Его результат 6 м 25 см.

В прыжках в длину все три первые места у ангарских школьников Светы Ковальчук (5 м), ее сестры Гали (4 м 71 см) и Любы Гороховой.

Первый день соревнований принесит победу команде Ангарска.

Во второй день программа начинается с прыжков в высоту.

В этом виде Вова Симонов показывает лучший результат — 1 м 80 см, на втором месте — Валера Сивушков. Оба — ангарчане. В барьерном

беге победу одержала ангарчанка Света Ковальчук (старшая группа) и Валя Кибисова (средняя группа).

В соревнованиях по метанию диска победу одержали Аркаша Носков и Нина Пугачева (оба из Ангарска).

Соревнования закончились товарищескими играми в баскетбол.

Вечером ребята собрались в празднично украшенном зале спортшколы. Главный судья соревнований Юрий Рудольфович Калды объявляет итоги матча дружбы.

Первое место занял дружный коллектив детской спортивной школы гороно Ангарска, на втором месте — юные спортсмены Красноярска, третье место заняла команда Улан-Удэ.

Директор ангарской спортшколы Фанна Николаевна Калды вручает награды победителям. Звучат песни, начинаются танцы, игры, аттракционы и спортивные викторины.

Так закончился очень интересный матч дружбы, который отныне станет традиционным. **Н. ЧУЧУПАЛОВ,** преподаватель школы № 17.



На каникулах.

Фото А. ШЕГОЛЕВА.

ПРЕМЬЕРЫ НОВОГО ГОДА

Дед-мороз пригласил всех гостей новогоднего бала во Дворец культуры нефтяников, в зрительный зал, и сообщил, что в подарок им Народный театр приготовил шутку об одной утке. И участники бала стали его совместительством зрители премьеры Народного театра — комедии Левака «Утка». Острые сатирические образы в спектакле создали артисты Народного театра А. Парфиненко, А. Алятина, Н. Мищенко, Г. Коков.

Для маленьких зрителей драмколлектив детского сектора приготовил пьесу-сказку «Хрустальный шарик».

Новую программу выпустила к Новому году агитбригада «Фильтр».

Л. КУПРИН.



12 января, ВОСКРЕСЕНЬЕ

17.00 — Для малышей. «Машенька и Дашенька». Спектакль кукольного кружка школы № 15, Детский киножурнал.
17.25 — Концерт.
17.50 — Художественный фильм «Дикая собака Динго».
19.25 — У нас в гостях — поэты.
19.45 — «Когда человек улыбается». Телевизионный очерк.
19.55 — Кинокомедия «Штрафной удар».
21.25 — Эстрадный концерт.

13 января, ПОНЕДЕЛЬНИК

18.00 — Для детей. «Звонок. Раздвигается занавес».
18.40 — Детский кинофильм.
19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — Международный обзор.
19.30 — Кинохроника.
19.50 — Разговор идет о качестве.

20.00 — Художественный фильм.
21.35 — Новы работы студии. Телепостановка по пьесе Л. Стельникова «Отцы».

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«МИР» — Морской охотник. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-25, 20-15, 22.

«ОКТАБЕРЬ» — Шайка бритоголовых. 13, 15, 17, 19, 21. Дети до 16 лет не допускаются.

Для детей — Нахаленок. 11. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Для детей «Почему ушел котенок».

10.30. Все остается людям. 15, 17, 19, 21. Малый зал — Оптимистическая трагедия. 13, 15, 17, 19, «ПИОНЕР» — Муха-Цокотуха.

10. Кукулы смеются. 11, 12-45, 14-30, 16-30, 18-15, 20, 21-45. Зеленый зал — Суrowая память.

16-30, 19-05. Актриса. 17-30, 20-05, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — Удивительное рядом. 10. Мелодия Дунаевского. 11-20, 14-50, 18-20. Екатерина Воронина. 13, 16-30, 20, 21-45.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Для детей — Подвиг разведчика. 10. Наследство казначея Стамбула. 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.

«АНГАРА» — Великая опора. 15, 17, 19, 21. Бей, барабан. 13.

«ПОБЕДА» — На таком берегу. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

Котора обещана урса нефтяников приглашает жителей Ангарска посетить вновь открытое кафе «Юность» (остановка «Школьная»). Кафе работает с 12 до 17 часов. (34).

Утерянную гербовую научно-участную печать сберегательной кассы 2 разряда № 7690/031 в пос. Мерет считать недействительной. (33).

И зима не помеха

ВСЕ чаще и чаще легкоатлеты выступают в зимних соревнованиях. Выходят на старт не только взрослые, а их будущая смена — легкоатлеты детских спортивных школ.

На днях состоялся товарищеский матч детских спортсменов СК «Ангарска» и «Труд». Около двухсот юных спортсменов соревновались в прыжках, беге и метании. Хорошего результата добился Владимир Манн, он прыгнул в высоту в закрытом помещении на 190 сантиметров. Лишь пять сантиметров проиграл ему чемпион РСФСР среди школьников по метанию копья Михаил Федотов. Но зато на следующий день Миша оказался недотягиваемым в метании копья.

Среди юных легкоатлетов появилось много имен способных спортсменов, от которых в следующем сезоне будем ждать хороших результатов. Будем ждать, что Т. Налетова, В. Нестеренко и

Ю. Копытов покажут летом хорошие секунды и сантиметры.

Едва закончились соревнования юных, как на ледяную дорожку вышли взрослые легкоатлеты, члены сборной команды города. Они быстро сменили судейскую «экипировку», надели шиповки и сами вышли на старт. Четыре километра быстрее всех пробежал первокурсник из «Стронтея» Анатолий Пешков. Чемпион ЦС «Труд» Александр Васин вышел победителем в беге на 1000 метров, правда, с довольно посредственным для себя результатом. Молодой бегун слесарь ремонтно-механического завода Петр Мамыкин был сильнейшим на 600 метров, а наш гость иркутянин Сергей Шевчук — на 300 метров.

А. КИСЕЛЕВ, штатный корреспондент.

ОЛИМПИЙСКИЙ ГОД — ДЛЯ ВСЕХ

НА ЛИНЕ составителя поездов станции «Сортировочная» предприятия нефтяников А. Колотилкина было написано такое искреннее и неподдельное удивление, словно он увидел нечто из ряда вон выходящее.

А между тем в руках у него был обыкновенный протокол перетарификации рабочих, датированный 26 мая 1962 года. В нем значилось, что он, Колотилкин Алексей Калистратович, прошел перетарификационную комиссию в составе заместителя начальника железнодорожного цеха В. Ф. Поляка, начальника отдела движения М. П. Якимовского, ревизора движения Ф. И. Галатона и при этом обнаружил следующие знания: по общим обязанностям работников железнодорожного транспорта на хорошо; как делаются сигналы — хорошо; по порядку постановки вагонов, груженных опасными грузами, — удовлетворительно и т. д.

Всего семь пунктов и столько же оценок. И заключение: славший допускается к самостоятельной работе составителем.

Визу, как и положено, подписи членов комиссии, председателя т. Петунова и самого славшего.

Только плечами пожал Колотилкин:

— Я эти обязанности еще несколько лет тому назад знал, когда сдавал экзамены на составителя в Иркутске! И остальные тоже. Здесь никакой комиссии по месту своей нынешней работы не проходил. ничего не сдавал и не

кряхтея просто: каждый такой протокол — определенная сумма денег, положенная Иваном Дмитриевичем в собственный карман. Якобы за обучение рабочих. Всего за год «педагог» получил таким образом из кассы предприятия ни много, ни мало — 283 рублика 50 копеек! И неиз-

му из руководства цеха, из работников учебного комбината не пришло в голову хоть раз проверить «педагогическую» деятельность Петунова. Заместитель начальника железнодорожного цеха В. Ф. Поляк так прямо и говорит: — Я просто не вынул в суть дела, ставил свою подпись в протоколах и все. Мне же не было известно, что с людьми никаких занятий не проводилось. Верил, понимаю, человеку...

Вот ведь как просто, оказывается, все объясняется! А не точнее ли будет сказать, Владимир Францевич, что вам попросту не хотелось утруждать себя лишними заботами, портить отношения с начальником станции? Ведь дежжито Петунов зареабал не из вашего кармана, из государственного.

Впрочем, даже теперь, когда все стало известно, вы не ахти как круто обоблись с Петуновым. Объявили выговор с удержанием из зарплаты... 35 рублей — и только.

Вот уж поистине «наказание» для машинатора Петунова! Петунов ходит да подмывается и, небось, подумывает опять над новой «перетарификацией»...

Ю. МИХАЙЛОВ.

ПЕТУНОВ

В роли „обучателя“

«обнаруживал». Даже не видел в глаза ни этого протокола, ни членов комиссии.

Впрочем, такое же удивление при виде извлеченных из документации железнодорожного цеха протоколов выразил составитель поездов В. С. Кошкарёв, стрелочница З. Ф. Лаврова, шепшик вагонов А. Н. Усов и многие другие.

В чем же дело? Зачем понадобилось начальнику станции «Сортировочная» И. Д. Петунову «оформлять» эти липовые протоколы перетарификации рабочих? Ларчик от-

вестно, еще сколько получил бы, не найдись в коллективе принципиальные честные люди, которые разоблачили машиниста Петунова.

Лишь после этого на Ивана Дмитриевича нашло «раскаяние», и он заявил: «Деньги, полученные за индивидуальную подготовку кадров, прошу удержать из заработной платы. Только не все сразу!»

Ну, а те, кто подписывал фактивные протоколы, кто должен был контролировать прием на работу и обучение кадров? К сожалению, нико-

Тарасова Мария Михайловна, проживающая в пос. Майске, ул. Тельмана, 1, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Тарасовым Анатолием Федоровичем, проживающим в зерносовхозе «Большевки», Шумишинского р-на, Курганской области. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (18).

Утерянные больничные листы № 047601—048000 серия 12347 и 047315—047325 и круглую печать горполиклиники с текстом: «Мин здравоохран. г. Ангарск, горполикл.» считать недействительными. (25).

АНГАРСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ объявляет НАБОР УЧАЩИХСЯ НА ПОДГОТОВИТЕ ЛЬ Н Ы Е КУРСЫ для поступления в техникум на базе неполной средней школы. При поступлении предъявля-

ются документы: заявление, свидетельство об образовании.

Прием заявлений до 20 января 1964 года.

Обращаться: г. Ангарск, ул. Горького, остановка трамвая «Швейная фабрика», техникум, кабинет 23. (1187)